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注意事项：

1．答卷前，考生务必将自己的姓名、准考证号填写在答题卡上。

2．回答选择题时，选出每小题答案后，用铅笔把答题卡上对应题目的答案标号涂黑，如需改动，用橡皮擦干净后，再

选涂其它答案标号。回答非选择题时，将答案写在答题卡上，写在本试卷上无效。

3．考试结束后，将本试卷和答题卡一并交回。

一、选择题（每题只有一个选项符合题意）

1、双酚 A 是重要的有机化工原料，其结构如图所示。下列关于双酚 A 的说法正确的是（    ）

A．双酚 A 的分子式为 C15H14O2

B．一定条件下能发生取代和水解反应

C．最多有 13 个碳原子在同一平面

D．苯环上的二氯代物有 4 种

2、设 AN 为阿伏加德罗常数的数值。下列叙述正确的是

A．标准状况下，22.4L 2 2H O 含有分子数目 AN

B．25℃，1L pH = 13 的  2
Ba OH 数目为 0.2 AN

C．在足量 2Cl 中 0.1mol Fe 燃烧完全，转移电子数目为 0.3 AN

D．密闭容器中 3 mol 2H 与 1 mol 2N 充分反应可生成 3NH 分子数目为 AN

3、化学与社会、环境密切相关，下列说法不正确的是

A．植物秸秆可用于制造酒精与沼气等燃料

B．利用 CO2合成聚碳酸酯类可降解塑料，实现“碳”循环利用

C．雷雨过后感觉到空气清新是因为空气中产生了少量的二氧化氮

D．小苏打可用于治疗胃酸过多，也可用于发酵粉制作面包

4、下列有关有机化合物的说法中，正确的是

A．淀粉、蛋白质和油脂都属于有机高分子化合物

B．乙烯、苯和乙醇均能被酸性高锰酸钾溶液氧化

C．绝大多数的酶属于具有高选择催化性能的蛋白质

D．在 3FeBr 的催化作用下，苯可与溴水发生取代反应

5、NH3、H2S 等是极性分子，CO2、BF3、CCl4等是极性键构成的非极性分子。根据上述实例可以推测出 AB2



型分子为非极性分子的经验规律是

A．分子中必须含有 π 键 B．在 ABn 分子中 A 原子没有孤对电子

C．在 ABn 分子中不能形成分子间氢键 D．分子中每个共价键的键长应相等

6、下列实验现象与实验操作不相匹配的是

实验操作 实现现象

A
分别向两只盛有等体积等浓度的稀硫酸烧杯中加

入打磨过的同样大小的镁片和铝片
镁片表面产生气泡较快

B
向试管中加入 2mL5%的硫酸铜溶液，再逐滴加入

浓氨水至过量，边滴边振荡

逐渐生成大量蓝色沉淀，沉

淀不溶解

C 将镁条点燃后迅速伸入集满二氧化碳的集气瓶
集气瓶中产生浓烟并有黑

色颗粒产生

D
向盛有氯化铁溶液的试管中加过量铁粉，充分振

荡后加 2—3 滴 KSCN 溶液

黄色逐渐消失，加 KSCN 后

溶液颜色不变

A．A B．B C．C D．D

7、某溶液中可能含有离子：K+、Na+、Fe2+、Fe3+、SO3
2-、SO4

2-，且溶液中各离子的物质的量相等，将此溶液分为两

份，一份加高锰酸钾溶液，现象为紫色褪去，另一份加氯化钡溶液，产生了难溶于水的沉淀。下列说法正确的是（      ）

A．若溶液中含有硫酸根，则可能含有 K+

B．若溶液中含有亚硫酸根，则一定含有 K+

C．溶液中可能含有 Fe3+

D．溶液中一定含有 Fe2+和 SO4
2-

8、在复盐 NH4Al(SO4)2溶液中逐滴加入 Ba(OH)2溶液，可能发生的反应的离子方程式是

A．NH4
++SO4

2－+Ba2++OH－= BaSO4↓+ NH3·H2O

B．Al3++ 2SO4
2－+ 2Ba2++ 4OH－= 2BaSO4↓+ AlO2

- + 2H2O

C．2 Al3++ 3SO4
2－+ 3Ba2++6OH－= 3BaSO4↓+ 2 Al(OH)3↓

D．NH4
++ Al3++SO4

2－+ Ba2++ 4OH－= BaSO4↓+ Al(OH)3↓+NH3·H2O

9、2019 年 7 月 1 日起，上海、西安等地纷纷开始实行垃圾分类。这体现了我国保护环境的决心，而环境保护与化学

知识息息相关，下列有关说法正确的是

A．废旧电池中含有镍、镉等重金属，不可用填埋法处理，属于有害垃圾

B．各种玻璃制品的主要成分是硅酸盐，不可回收利用，属于其他(干)垃圾



C．废弃的聚乙烯塑料属于可回收垃圾，不易降解，能使溴水褪色

D．含棉、麻、丝、毛及合成纤维的废旧衣物燃烧处理时都只生成 CO2和 H2O

10、设 NA 为阿伏加德罗常数的值，下列说法正确的是

A．20g46%甲酸(HCOOH)水溶液所含的氧原子数为 NA

B．标准状况下，18g 冰水中共价键的数目为 NA

C．5.6g 铁与 7.1gCl2充分反应，转移电子数目为 0.3NA

D．7.8gNa2O2与足量的水(H2
18O)反应生成的氧气所含的中子数为 0.5NA

11、下列有关说法正确的是(    )

A． 催化剂活性 c d

B．        2 2 3SO g NO g SO g NO g ƒ H 0  ,在恒容绝热容器中投入一定量 2SO 和

2NO ，正反应速率随时间变化

C．      2 2 3N g 3H g 2NH g ƒ H 0  ，t 时刻改变某一条件，则  2c N a b:

D． 向等体积等 pH 的 HCl 和 3CH COOH 中加入等量且足量 Zn，反应速率的变化情况

12、研究海水中金属桥墩的腐蚀及防护是桥梁建设的重要课题。下列有关说法错误的是
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